

# JELENMÉNYEK

## NAPLO

Előzetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelent minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## PISTIKA,

Jancsika, meg a kis Marcsa fillereiből ezrek, sok ezrek gyűltek össze a katonák karácsonyára. Talán épen egy irka, palavessző, édes gyökér, krumplucukor ára az a fillér, amit ezek a kis iskolás gyermekek adtak a katonák karácsonyára. Ezekből gyűlt egybe a sok ezer korona, amely boldog igen boldog karácsonyt akar varázsolni a fagyos harctérre. Az egyszerű, szegény falusi nép gyermekei rakták egymásra a sok rézfillért, torony lett belőle, magas torony, amelynek csaknem négyezer korona az értéke.

Micsoda szív dobog már a pöttön magyar szívében is? Mekkora szeretet, lelkesedés, együttérzés van a mi kis gyermekeinkben? Ezek is a kis ábécégyömöszölők is megértik már, hogy az itthonmaradtoknak nagy kötelességeik vannak a harcolók iránt. Hogy mi sohasem tehetünk eleget értük.

Katonák, ellenséget tipró hőseink, mikor megkapjátok a karácsonyi ajándékot, könnyű lopózik szemetekbe s haza gondoltok a meleg családi tűzhelyre, a boldogságnak néhány könnye ezeknek a kis iskolás gyermekeknek szóljon, akik itthon szintén örökönyves szemmel gondolnak ti rátok, mikor a kis Jézus megérkezik. Istenem, de csodálatos az ember. Oroszlán, ha a haza mondja, ellágyult szív, mikor a szeretet ajándékára esik tekintete.

## BELGRÁD BEVÉTELE.

### Az oroszok sárosmegyei betörése.

#### Csapataink megszállták Aranyelovácot.

Vilmos császár és Frigyes főherceg találkozása.

(Nagy főhadiszállás, december 3.)

A császár tegnap Boroszlóban megbeszélést folytatott Frigyes főherceggel, az osztrák és magyar hadsereg főparancsnokával. A főparancsnokot Károly Ferenc József trónörökös és Hötzendorfi Konrád gyalogsági tábornok, vezérkari főnök kísérette.

A császár később megátogatta a városban lévő hadikórházak sebesültjeit.

A Császár ő felsége ma megátogatta a Czenstochau táján harcoló osztrák, magyar és német csapatok egyes részeit.

A legfőbb hadvezetőség.

Belgrád bevétel.

Csapataink a Kolubarán át való győzelmes előnyomulása az ellenséget arra kényszerítette, hogy Belgrádot, melynek védelmi művei észak ellen irányultak, harc nélkül adja fel, nehogy az ottani helyőrséget az elfogatás veszélyének tegye ki. Csapataink a Száván át és déli irányból hatoltak be Belgrádba és elfoglalták a várostól délre elterülő magaslatokat. A középületeket, közöttük Németország és Ausztria-Magyarország követségi palotáit is nyomban katonailag biztosítottuk.

Az arcvonalnak többi részén az ellenség visszavonulóban lévén és saját oszlopainak a feneketlen uton csak lassan juthatván előre, csupán kisebb harcok fejlődtek ki az ellenséges utóvéddel, melynek mintegy 200 emberét foglyul ejtettük. (Bud. Tud.)

Csapataink megszállták Aranyelovácot.

Nisből jelentik: Az osztrák és magyar csapatok megszállták Aranyelovácot. A lakosság elhagyta az összes városokat és falvakat az egész rudniki kerületben. Nisben tizenötezer sebesült van.

Az oroszok a Kárpátokban.

Addig is, amíg részletesebb jelentést adhatnak az egyes kárpáti szorosok körül folyó harcokról, megállapítottuk, hogy a Zemplénbe betört ellenség teljes megverése és az ország területéről való kiűzése, sikeresen halad előre, Zempléntől keletre csak itt ott folytak kisebb mérvű, de mindenütt sikeres harcok az ország határain kívül álló ellenséggel. Egy erősebb orosz hadoszlop megszállta Sáros vármegyének északkeleti határszáli részét. Az ezen csoport visszaverésére szükséges intézkedések folyamatba tételtek. A zempléni és sárosi hadműveleteink közelében fekvő vidéken katonai részről megtették a sebesültek elszállítására vonatkozó és más hasonló előírászerű intézkedéseket. A minden eshetőséggel számító előrelátás ezen jelenségének nem szabad a körönseget nyugtalanítani vagy megtéveszteni. Mint az első betörés alkalmával történt, most is a tények fogják rövid napok múlva beigazolni, hogy aggodalomra nincs semmi ok.

Bevonulásunk Belgrádba.

Belgrád meglehetősen ép. Az egész lakosság elhagyta, mint eddig mindenütt. Tegnap már helyre lehetett állítani a Belgráddal való telefonösszeköttetést, amely természetesen most még csak első sorban katonai célokra szolgál. A zimony-belgrádi

vasuti hid helyreállítása mégin dult, ennek elkészültéig a hida csak gyalogjárók és kisebb járművek használhatják. A hadműveletek minden vonalon tovább folynak. Egyes visszavonuló szerb csapatok Belgrádtól délkeletre megpróbálták csapatainkat a hidak felrobbantása s a terepviszonyok nehézségeinek kiaknázása által az előnyomulásokban feltartóztatni, azonban, mint az eddig beérkezett jelentésekből megállapítható teljesen eredménytelenül s a sikerre való minden kiállítás reménye nélkül. Belgrád bevételének pusztá híre, foglyok elbeszélése szerint a szerb seregekre leújtó hatást gyakorolt.

## LEGUJABB.

Döntő támadás az Ysernél.

A londoni „Daily Chronicle” amsterdami táviratot közöl, amely jelenti, hogy a németek döntő támadásra készülnek az Yser mentén az egyesült angol-francia-belga seregek ellen. Kedden az egész fronton hatalmas ágyudok, s kezdődött s azóta sem szűnt el, a német nehézágyuk még sohasem tettek olyan pusztításokat mint most. Hétfő-órán kezdre virradó éjszaka a németek Belgium minden részéből csapatokat irányítottak dényugat felé.

## MEGNYILT

a második kiállítás is.

Említettük már, hogy a karácsonyi tárgysorsjátéka ajándékainak nagy része nem fért el a Lachmann drogeria kirakataiban. Most egy másik üzlet kirakatait is megszereztük a kiállítás céljaira. A Nádor utcai Nofitzer divatárúüzlet volt szíves kirakatait átengedni s a második kiállítást ott rendeztük be. A csinos elrendezés Nofitzer ur kiváló ízlését dicséri. Az új kiállításunknak is állandóan sok nézőközönsége van.

**SÖVEGJARTO vászonruhaza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabó árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

## BÖSKÉM.

Alig két héttel ezelőtt a szintársulat így írt a városhoz:

"Tekintetes közgyűlés!  
Kérünk Az emberszeretet — az irgalom, — a polgártársaknak, a felebarátunknak egymásiránti szent kötelesség nevében kérünk mi alólirottak, mint a székesfehérvári szintársulat tagjai, a kik idejöttök önhöz — remény és bizalommal elhelve, ludva azt, hogy ez a város nem tagadja meg sem dicsőséges múltját, valamint jelenét, a mikor oly fényes hazafias tettekkel bizonyítja be, hogy egy nemzet fogja majd dicsőségesen homlokára tenni a hála és elismerés babékoszoruját. Mi színészek, a kik itthon maradtunk — mert soraink megrikkultak — mi is harcolunk. *Harcolunk a hazafias művészet szent zászlója* alatt a létünkért, a mindennapi kenyérünkért, az itthonmaradottakért, az özvegyekért, az árvákért. A mi harctérünk a székesfehérvári színház dicsőségével felszentelt nagy multu hajléka, onnan akarjuk múltjához és hivatásunkhoz hiven fennen hirdetni a magyar szót, a magyar dicsőség szent igéit!

Az Isten áldását kérve a tekintetes közgyűlés tagjaira, biztosítva önöket soha el nem muló hála-lánokról, maradtunk a tekintetes közgyűlésnek, mint Székesfehérvár város nemes polgársága képviselőtestületének

alázatos hivei:

*A szefehérvári szintársulat tagjai.*

Két hét múlva pedig másorra kerül a Bös-kém. Az a darab, a mely miatt Budapestben botrányok voltak, amely miatt az egész katolikus társadalmat és minden jó érzesű ember felzúdult. "A hazafias művészet szent zászlója" alatt a magyar szó, a magyar dicsőség szent igéje — ként fogják a színházban a Bös-kémet játszani Most, 1914-ben, a világháború kelős közepén.

Nem tudjuk, hogy a szintársulat, vagy mondjuk igazgató, a maga komisszában adja-e elő ezt a színházi piszkot, vagy pedig megtésvél, jól kiöltözötve, hogy névleges tisztesség formája legyen, akár mint is történjék, feltétlenül elítélendő a színrehozatala. Ha alapos átalakításokkal is történik, akkor is csak Bös-kém marad, mert mindenki tudja, hogy a zárda és szent Péter részletének átöltözötése csak ürügykeresés volt az előadásra a háboru alatt. Egyébként majd meglátjuk, hogy milyen átfésüléssel hozatja az igazgató nálunk színpadra ezt az otromba tendenciájú darabot.

Most csak azt kérdezzük, vajjon hogyan egyeztetli össze a szintársulatot az „emberszeretet és irgalom” nevében a katolikus Székesfehérvárhoz írt alázatos kérelmet a bös-kémekkel? Talán ezzel akar érdemet szerezni a színházhoz elengedésére, a szubvenció előlege-

zésére? Vagy az esetleges teit házat (mert bizonyára ezért kell neki a Bös-kém), többre becsül, mint a városhoz intézett kérelmének teljesítését és ígértét?

A „felebarátaink egymás iránti szent kötelessége” ilyenek után nem fog kötelezni bennünket arra, hogy a szintársulat ügyének lapunkkal olyan támogatói legyünk, mint eddig.

## Nagy fogolyszállítás városunkon keresztül.

A szerbiai dicsőséges hadjáratunknak a rohamos előnyomuláson és térhódításon kívül fényes eredménye annak a sok szerb katonának foglyulejtése, akiket az utóbbi napokban ezer számba szállítanak keresztül városunkon. Tegnapelőtt éjjel öt külön vonatokon körülbelül 40 ezer szerbet hoztak fel a déli harctérről, ahol részint a valjevói, részint az obronovaci — belgrádi harcok közben fogták el őket. Mitrovica — Dombóvár — Lepsény Székesfehérváron át viszik a vert hadat Komáromba. Nálunk onni kapnak, még pedig ugyanazt, amit a mi katonáink: rizkságot hussal.

Az első fogolyszállításunkat kedden éjjel hozták. Összesen 1800 volt, köztük egy tábornok és 20 tiszt. A kíséretük egy tartalékos hadnagy vezetésével 40 népfőkeltebből állott. Nem nagyon kell rájuk vigyázni, örülnek, hogy fogságba estek, eszük ágában sincs megszökni.

A második szállítmány szerdán délben, a harmadik csapat pedig, mely 1200 emberből állt, csütörtökön éjjel utazott keresztül. Az átutazó tisztek között mindössze egy tudott jól franciául, de azután kitűnően. Nyilván francia is volt. A többiek csak szerbül tudnak s alig pötyögnek valamit franciául vagy németül.

## KATONÁK karácsonya.

Ujabbban beérkezett adományok: Krausz Tivadar cs. és kir. főhadnagy 10 K, Főreáliskola III. o. 5 K. Csikós Endréné egy emlékkép az 1848/49 lki szabadságharcról.

Kalmár Rózi gyönyörű szép bárszonyba égetett kézimunka. Somogyi Vilma 4 fatidisz és egy diszkosárka.

Madarász Pálné 6 K t adott a katonák karácsonyára.

A Ferenc József nőnevelő intézet növendékei rengeteg sok különféle, szebbnél szebb játékból álló gyűjteményt hoztak szerkesztőségünkbe a katonák árvái és szegénysorsu katonák gyermekei részére.

## Levél a színházról.

III.

Tekintetes Szerkesztőség!

A színházról írt II. levélben — más ur azon óhajának ad kifejezést, hogy közvetítő indítványról az előtte szólók is mondják meg a véleményüket.

Szíves engedelmükkel sietek az óhaját teljesíteni annál is inkább, mert a kérdés megoldása immár sürgős.

Abban — úgy látszik — mindnyájan egyetértünk, hogy azt a színházat, amelyik az erkölcsiség és hazafiság ápolását és fejlesztését tűzte ki céljává, azokat a színészeket, akik a szívet-lelketmételtyező, léha operettek, (persze az operettek sem mind ilyenek, igen jól tudom!) szellemtelen szemtelenségek és undorító malacságok helyett a legnemesebb érzelmeket élesztő, klasszikus darabokkal szórakoztatnak és tanítanak és lelkesítenek: bennünket: nemcsak illik, de kötelességünk támogatni.

De csak az ilyen színházat és az ilyen színészeket.

Amikor azonban ezt megállapítom, akkor nemcsak azt a hajlandóságomat fejezem ki, hogy színészeinknek minden méltánylást érdemlő kérését szívesen támogatom, hanem azt is, hogy ezt a támogatást milyen feltételhez fűzöm.

Igaz, hogy a háboru kimondhatatlan sok keserűséget és gyász, mérhetetlenül nagy károkat hozott számunkra, de egy-két áldásos hatást sem lehet eltagadnunk. En pl. nagy áldásnak tekintem, hogy a színház visszanyerte azt a kulturális hivatást, melyet tulajdonképpen mindig be kellett volna töltenie.

És ezzel talán a — más ur indítványáról is megmondhatom véleményemet. Feltétlenül elfogadhatónak, sőt igen helyesnek tartom, csak azt a feltételt fűzném már hozzá, hogy: az igazgató köteles nemcsak az egész hétre szóló műsort, hanem a darabokat is bemutatni és alávetni magát annak, hogy a színházi bizottság állapítsa meg, hogy melyeket talál alkalmasnak a mai, igazán nagy időkben való előadásra.

Még csak azt teszem hozzá, hogy még nagyobbok támogatást sem sajnálnék ezektől az intelligens prolektároktól, ha még mindig (a tek. Szerkesztőség megnyugtató sorai után is!) nem tartanám túlságosan nagygnak a három primadonna (mert az igazgató mégis csak ilyen — számbamegy) — porcióját.

Sajnálom ugyan, ha a színházat a közönség részvétlensége miatt — a város támogatása dacára is be kellene csukni, de az hiszem, mégis csak tovább folytathatják minden támogatásra méltó színészeink az előadásokat.

Az a bizonyos egy városatyá.

## HIREK.

**Örömmünnep.** Örömtűzek égtek, harangok zúgtak s az emberek boldogok voltak folyó hó 3 án este városunkban. Belgrád elesésének, Nádorfehérvár visszaállításának hírére ki-világították nemcsak a Belvárosban, de a külvárosokban is az összes ablakokat, külső jelölté annak az örömtűznek, mely szívében égett minden igaz magyar embernek. A Nádor utcán 7 órától 8-ig hullámzott a nép s tüntető felvonulások — éneklő, éljenző tömegek élénkítették a többi utcákat is. Délen diadalra vitte Isten fegyvereinket, bizzunk benne, északon is megsegít bennünket.

**Harctéri kintünetések.** Az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásukért legfelsőbb elismerésben részesültek:

A 10. huszárezredben **Eörményesi és Karánsebesi báró Fildth Béla** százados, **Hutádeker Győző** és **Kisvárdai Borovicszény Elemér** főhadnagyok, **Sárossy Kapeller Oszkár** és **Marschall Károly** hadnagyok;

13-ik huszárezredben **ns. Bán hidy Simon** százados, **ns. Pados András**, **Juhász Béla** és **Zamenák Lóránd** főhadnagyok és **Kollmann Péter** főhadnagy élelmezési tiszt.

**Az Oltáregylet** rendezés havi miséje vasárnap dec. 6-án 19 órakor lesz a semináriumi templomban.

Mivel az a téves hír van elterjedve, mintha az Oltáregylet a szokásos kiállítását nem rendezné, ezzel szemben a vezetőség kijelenti, hogy igenis rendez kiállítást: ha nem is oly nagy mértékben, mint más években. Egyszerűsre kéri a vezetőség a tagokat, hogy tagdíjukat — a gyűjtők nagy elfoglaltságára való tekintettel lakására vigyék.

**Belgrádi és valjevói hősök.** Csütörtökön délután 495 sebesült magyar vitézt hoztak a helybeli kórházakba. A sebesültek között, akik Belgrád és Valjevó bevételénél hullatták vérüket, több székesfehérvári is van.

**Küvetésre méltó példa.** A felsőbb leányiskola V. oszt. növendékei saját elhatározásukból gyűjtést indítottak maguk közt a sebesültek részére. Eddigi gyűjtésük eredményét a Szent György kórházban osztották szét. Kiosztásra került: 39 drb. lev. lap, 17 tábla csokoládé, 44 drb. kockacukor 2 zacskó cukor, 1 üveg méz, 1 doboz tea, 4 citrom, 1 üveg konyak, 18 drb. sütemény, 22 alma, 1 üveg sóborszesz, 3 szivar, 322 cigarettá, melyből 92 drb. egy IV. o. t. adománya.

**A gabonárák megállapítása** ügyében a városi tanács tegnapi ülésén magáévá tette a tegnapi szakszervezet határozatát.

Szőrmegarnitúrák, (colye és mouf)

Női szőrme és nemezkalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak

NOFITZER-nél.

A katonái állomás parancsnokának ügyelmébe. A Szekesfehervári Hírlap legutóbbi számában egy levelet közöl, melyet sietünk mi is átvenni azért, hogy a katonai állomásparancsnokság ügyelmébe ajánljuk. A levél a következő:

Tisztelt a sebesült katonát! Tisztelt Szerkesztőség! A közönségnek dicsáretes együttérzése a háboruban megsbesült katonáink iránt, példásan nyilatkozott meg múlt hó 30-án a Kossuth-utcában. Ugyanis egy megrökkant, botrámaszkodó szakálás népfelkelő honvéd ballagott csöndesen lábszevel, ekinek részvétteljesen adott helyet a járókelők sokasága. Mindenkinnek eltöltötte lelket a jóindulat, az ádáz harcok élő tanujának sorsa iránt. Egy főhadnagy jött többed magával arra és már előre tisztelgeve fogadta: az idős harcos közönséget szinte háhítható volt a meleg részvét hangja, mellyel a nemes érzésű felebbvaló szót róla. Amde diszsonans eset is érte a szegény sebesültet. Alig csoszogott néhány lépéssel tovább, egy helyke lépésű fiatal kadet csörtélt el mellette, kinek a sebesült katona kényszerűségből, beljával szalutált. Az ezután következő percek jelenete sehogyszem ilicit a két katonának egymás iránt várható rokonérzéséhez. A kadet erélyes hangon rivalt rá a megrökkant sebesültre, követelve tőle, hogy a jobbajával szalutáljon s mikor ez bojjára hivatkozott, melyre támaszkodott, a fiatal kadet nem állotta át arcul útni. Az u'cabelli közönség, mely tanuja volt a mélyen megszüenyített jelenetnek, parázs tüntetést rendezett a sebesült mellett s ugyancsak erős kifakadássokkal adott kifejezést felháborodásának. Szóval így adott elégtételt a szegény sebesültnek. Egy szemtanu.

Eddig van a levél, melynek tartalmán kívül mi még annyit tudunk az esethez, hogy Szécsény János kárpitos utána ment a kadetnek és kérte, majd követte, hogy mondja meg a nevét, a kadet azonban nem volt hajlandó erre.

Tiszteljétek a közkatonaikat!

Tiszt vagyok... ha lát a közönségség, Tisztelkedve megyen el mellettem; En pirulok, gondolván magamban: Nincs igazság, nincs igazság ebben. Nekünk kéns közönséget öket, Mert minálunk sokkal többet érnek. Tiszteljétek a közkatonaikat, Nagyobbak ök, mint a hadvezérek.

Vélök öllünk a csaták tüzeben, De mi tudjuk, hogy miért csatáznak, Mert van, ami győzelemre buzdít, Vagyon elvünk, van tán gazdaságunk, S von előre csatáit varázsa. A dicsőség ragyogó szemének. Tiszteljétek a közkatonaikat, Nagyobbak ök, mint a hadvezérek.

S mit tudják ök mi az a dicsőség? S ha tudnák is, mi hasznuk van benne? Nincsen lap a történet könyvében, A hol nevék följegyezve lenne. Ki is győzné mind fölírni, a kik Tömegestül el-olvárezének? Tiszteljétek a közkatonaikat, Nagyobbak ök, mint a hadvezérek.

Ha megtérnek csakán a csatákból, Koldusbotot ad a haza néki. S ha elesnek, a feljéts átja. Foly sirjukon a novellen végig. És ök még is uok mennék bátran Az ellenség kardjának, tüszének! Tiszteljétek a közkatonaikat, Nagyobbak ök, mint a hadvezérek.

Időszereznek tartjuk most Potófnak ezt a költeményt Iokozólni.

Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadó hivatalának.

Szerencsétlenüljárt honvéd főhadnagy, Sülyos és könnyen komolyabb kimenetelűvé válható szerencsétlenség, érte várossunk fiatal ságának egyik szinpatikus tagját, Havranek Tibor honvéd főhadnagyot. A harcúterem kapott betegségből felgyógyulva, napokban ment vissza a budapesti m. kir. 29-ik honvédgyalogszereg egy menetzászlóaljával az északi harcúterre, ahol Homonánán rögtön tűzbe került s két napi harcban vett részt. Az ütközet után eftúnt s dacára a szorgos kutatásnak nem akadtak nyomára. Már azt hitték, hogy orosz fogságba került, amidőn tisztiszolgája egy magas hegy tövében, a hóban eszméletlen álabotban rá talált. Nyomban ápolás alá vették s Besztercebe szállították a katonai kórházba, ahol azonban csak a harmadik napon nyerte vissza eszméletét. Ekkor azután kiderült, hogy ütközet közben egy hegyről 10 méternyire alázuhanat s ott fagyott volna, ha tisztiszolgája rá nem talált. A szerencsétlenüljárt főhadnagyot kívánságára, f. hó 3-án városunkba szállították s itt helyezték el a kórházban. Hogy az esés következtében micsoda belső sérüléseket szenvedett, egyelőre nem tudni. Szerencsétlenség mindenütt öszinte részvétet keltett. ahol a kedves és szinpatikus honvéd főhadnagyot ismerték.

A déli vasuti pavilon kórház számára adakoztak: Burián Béláné csendőrnagy felesége havonta 10 K-t küld a kórháznak, kis fia Burián Bandi, könyveket, cigarettát, ujságot hoz. Ellátnak oszonnával, Vértessy Józsefné, Vágó Viktorné, Tarján Gézáné, Deák Davidné, Bernstein Róza, T. Nagy Melanie, Szabady Annus, Kovács Irénke, Hang Imréné, Seidl Jánosné, Siki Józsefné, Kosler Henrikné Evi és Kató, Rosenberg mérnök, Kündig György.

Javíthatlan tolvaj Lakatos Szidónia Anna petőhenyei (Zala m.) illetőségű cseled a mozgósítás idején jött Szekesfehervárra Máriánosztráról, ahol bűnéért vezekelt. Itt szolgálatba állt, de helyéről már harmadnap kidobták mert lopott. Ekkor Viniczay Józsefné rak-utcai lakoshoz ment lakni s midőn egy délután szállásadónéját elküldte az ő nem létező ruháért a helyszerezhöz, így magára maradt a lakásba s összeszedett ruhát, gyűrűt, amit talált és megszökött. Most Szentgálon elfogták a csendőrök s Szekesfehervárra hozták, de mert Devecserből, Lászlópatonáról, Nagylengyélről és Budapestről is kórozik, továbbítani fogják.

A sebesült katona tolvaja. Bor Ferenc 69-es vitéz mint üdülő beteg néhány napi szabadságra előszállásra akart utazni tegnap reggel s míg a vonatra várt, az alatt a III. o. váróteremből ellopták batyuját, melyben két öltöny polgári ruhája volt. Feljelentésére rendőrség pár óra múlva elfogta a tolvajt Varga István sárszentmihályi legény személyében. A ruha megkerült, a tolvajt letartóztatták.

A haldokló látogatója. Özv. Szabó Imréné Öreg utca 38 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Lengyel István mohai gazda ellen, mert ez a mult napokban, midőn a haldokló Szabó Imrét látogatta meg ellopott egy pár cipőt mely Szabóné fiáé volt. Lengyel István már a multkor is ludas volt egy libalopási ügyben.

Mankót kér az üdítő állomás. Egy pára volna gyorsan szükség. Akinek van, vigye ki a vasútra az üdítő állomásra.

A tábori posta csomagforgalom. Oly cábból, hogy a harcmezőn küzdő katonáinknak szánt karácsonyi ajándékok elküldhetők legyenek, a hadvezetéséggel egyetértően december hó 5-től bezárólag 15-ig terjedő időszakra a tábori postai csomagforgalmat újból megindítatja a miniszter.

A csomagforgalom feltételei a következők:

- 1. A csomagok súlya az 5 kg-ot és terjedelme bármely irányban a 60 cm-t meg nem haladhatja.
2. A csomagba hadfelszerelési és ruházati cikkeken kívül olyan élvezeti cikket is lehet helyezni, mely nem könnyen romlik, pl. füstölt húst, száraz kolbászt, szalámit, sajtot, készersültet süteményt, csokoládét, teát, plédobozba zart konzervet. Még van engedve szivar, cigaretták és dohány küldése is.
3. A küldeményt a hosszú szállítási útnak és az idő viszontagságainak megfelelően, tehát kiváló gondnal és tartósan kell csomagolni.
4. A burkolat lehet viaszos vászon, vizálló más szövet, vagy falada.
5. A viaszos vászonburkolatot jól kell összevarrni, a faladát pedig tartósan leszögezni. Törékeny faladába, papírdobozba, papírba vagy nem vizálló szövetbe csomagolt küldemény nem vehető fel.

A pontos és szabatos címet magára a burkolatra kell ráírni, vagy vászonlapra írva a burkolatra rávarrni.

A címrát felső bal sarkára a feladó nevét és címét, a felső jobb sarkára pedig a „Tábori posta” szavakat kell ráírni.

A címrát arra szánt helyén legyen a címzett elő és utóneve, katonai rendfokozata és a csapatnév (parancsnokság, intézet stb.), a legénységénél az az alosztály is, melyhez a címzett tartozik, végül rendeltetési hely gyanánt az a tábori posta (szám szerint helyesen megjelölve), melyhez a címzett utalva van.

A címrátrol másolatot kell venni és azta csomagokbankellhelyezni, hogy ha a küldemény utközben címetlenné válnék, felbontás után a belső cím alapján mégis kézbesíthető legyen.

A küldemények csak a feladó veszélyére vehetők fel, mert a hadiszintéren fennforgó rendkívüli viszonyok miatt sem az idegen való, sem a helyes kézbesítésért nem szavatolhat.

Mint hogy a harcmezőn tulajdonképeni kézbesítők nincsenek, a küldemények különleges kezelését, tehát utánvétellel, avagy express, saját kézéhez, térít vévénnyel való kézbesítést kikötni és értéket nyilvánítani nem lehet.

Értékesebb tárgyaknak és készpénznek hozzászámogatását feltétlenül mellőzni kell, mert ezeknek a dolgoknak a címzett a harcmezőn használt úgy sem veheti, elvesztésük pedig a küldőt érzékenyen érintheti.

A szállító levelet szabályszerűen kell kiállítani és az érték nyilvánítására szánt helyen a „saját veszélyére” szavakat ráírni. A szállítólevél szelvényére csak a feladó nevét és címét szabad feljegyezni. Más írásbeli közlemény mellőzendő, mert a szállítólevél a címzett kezéhez nem jut, tehát a közleményről tudomást nem szerezhet. A csomagba azonban levelet elhelyezni szabad, ha a levél teljesen címzve van, a küllőn címrát elhelyezése elmaradhat.

A csomagok bérmentesítése a feladónál kötelező. Bérmentesítési díj 60 fillér, mely megfelelő értékű

frankójegekkel a szállítólevél rováadó le.

Tábori postai csomagok, melyeket bármely oknál fogva a címzethez juttatni nem lehet, tehát hiányosan vagy tévesen vannak címzve; melyeknek címirala nincs, vagy címzettjük elesett; fogságba került, vagy mint sebesült: ápolás alatt van, a feladójának vissza nem küldetnek, hanem tartalmuk a rászoruló legénység közt osztatik szét. Kártérítésre a feladójának nincs igénye.

Értesítés. A Szekesfehervári Jótékony nőgyesület miképp minden esztendőben, ugy-az ideit tölre is ellátott több szegény iskolás gyermeket teljes meleg téli öltözetel. Az ennek kapcsán rendesen boldogult Erzsébet királyné névnapján tartani szokott kis ünnepegyűl azonban az egycsütlet kinttellet a háborus viszonyokra és arra, hogy éppen ebből kifolyólag a régi helyiség sem állott rendelkezésre, ez évben eltekintett és a husz fű és tízenyöc leánygyermek részére szánt téli ruhákat Szirbek József elemi iskolai igazgató ur ulján és az ő szives közreműködésével osztotta ki az érdemes segélyre szorulatknak. Errol ugy a tisztelt közönséget, mint a választmány és egyestületünk tagjait ezuton értesitem. Szogyény-Marich Julia a szekesfehervári Jótékony Nőgyesület védnöke.

A Vüröskereszt Egylet szekesfehervári fehéremű osztálya részére érkezett adományok: Haggenmacher Sörgyár szekesfehervári telepe 250 K, Frank Gézáné 10 K, összesen 460 K, Löwinger Mórné 1 vég sílon, Vanka Ferencné 18 ing, 1 alsónadrág, Klöskner Jót zsefné 9 ing, Frank Gézáné 6 alsónadrág 3 ing, özv. Wünschne 33 pár harisnya, 17 pár keztyű, 8 alsónadrág, 7 ing, 2 törülköző, Ifj. Havranek Józsefné 4 hősapka, 1 hősapkva 1 pár érmelegítő, Szabó Gyula esperes (Alap) 39 hősapka, 2 pár érmelegítő, 1 pár lábvédő, 1 nagy doboz pamut, 9 trikóing, 9 trikó nadrág, Hősapkat adományoztak, Szogyény-Msrich Julia 2, Balassa Sándorné 3. id. Havranek Józsefné 4, Sturm Erzsébet 1, Klöskner Baba 2, Schier Lili 4, Orbán Margit 5. A nemesszülv adakozóknak ezuto mond köszönetet Szogyény-Marich Julia elnök.

Vett-e már sorsjegyet a katonák karácsonyára?

Advertisement for 'Szekesfehervar szab. kir. város APOLLO színház'. It lists showtimes for Friday and Saturday (December 4 and 5) and lists plays like 'Északi tél', 'A fényképezés áldozata', and 'Egy tulvilági vendég'. It also mentions 'VIGYÁZZ A FÉRJE' and 'Nordisk vígjáték 3 felv.'.

— Varga huszár levele. A székesfehérvári hadsegélyező bizottság-hoz november hó 14 én beállított Varga István Sárszentmihályról Elpanaszolta, hogy a tábori posta nem működik, neki pedig három fia küzd a harctéren, mind huszár. Meleg ruháért siránkoznak, majd megfogynak. A bizottságot meghatározta az öreg ember panasza és megnyugtatták őt, hogy menjen nyugodtan haza, három fiát a bizottság fogja a harctéren ellátni. A bizottság módot keresett és talált is, hogy mire a három fiának melegruhákat küldjön. Az egyik fiától f. hó 1-én a következő táborilap érkezett a hadsegélyező bizottsághoz: „Kelt levelem 11 hó 24-dikén. Tisztelt uram, a hozzám küldött csomagot megkaptam, melyet igen hálás köszönettel fogadtam, igen jók lettek, szóval minden darab kellet is mert igen hideg van így igen szépen köszönöm ezt a nemvárt anyagot. Most lsten velük. Maradok tisztelettel a szög Varga József. 10-es huszár tábori posta 89.” Tehát egy Varga fiu már viseli a melegruhákat. Hihetőleg a másik kettő és a többi sok száz harcos is, kik Székesfehérvár és Fejérmegye jóvoltából a bizottság révén kapják a szép, finom melegruhákat, melynek minden egyes darabjával Varga József tizes huszár is meg van elégedve.

November hó folyamán a 69. cs és kir. gyalogezred 6, 7 és 8-ik meneteiredeji kaptak összesen 328 db. haskötőt, 350 hósapkát, 238 p. lábszárvédőt, 175 pár érmelegítőt, 80 p. kapcaruhát, 57 flanelmelényt, 249 db. trikó alsóruhát, 60 pár keztyűt, 20 p. harisnyát, 20 db. szvettert.

A 17. honvédegyalozred 3, 4, 5, 6, 7 és 8-ik menetszázáának kiszolgáltunk november hó folyamán 770 hósapkát, 802 p. érmelegítőt, 59 flanelmelényt, 87 pár harisnyát, 396 p. térdmelegítőt, 84 p. keztyűt, 160 haskötőt, 130 p. kapcaruhát, 105 db. trikó alsóruhát, ezenkívül 21 embert látott el a bizottság teljes felszereléssel a harctéren és az induláskor.

— Harmadszor megbüntetett pék. Folkert József Kossuth-utc 15 sz. alatti sütőmestert a rendőrség tegnap már harmadikban ítélte el meg nem felelő sütemények árusítása miatt. Ezúttal 100 K pénzbüntetést, nemfizetés esetén 4 napi elzárást kapott.

— Levél a sebesültektől. A javítóintézeti kórház sebesültjei valamennyi aláírásával levelet küldtek szerkesztőségünknek, amelyben hálás köszönetet mondanak az újságokért és a cigarettáért, amelyeket a Fejérmegyei Napló állandóan küld az összes kórházaknak.

— Fiatalok zsebmetsző. Tóth József asztalosinas zsebből egy fiatalok kereskedőségét kilopott 50 koronát. A rendőrség a fiatalokruak bíróságának adta át a szép reményekre jogosító ifjut.

— Adományok. Pethó Miksa helybeli nagykereskedő a hadbavonultak hátramaradtjainak 100 K-t, a városi szegényalapnak pedig 50 K-t adományozott.

— Csak fekete és kék több ezer méter egész finom 140—150 cent, széles női krosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjúzövet maradékok eladását hirdetem. Eppen ugy férfi szövetek szintén csak fekete és kék maradékok privát vevőimnek, nagyobb tömegben viszont elárúsítóknak megvételre ajánlom. — Rudbányai posztókereskedő.

**Az előrehaladott idény miatt a raktáron levő összes női kabátokat és raglánokat beszerzési áron adom el. Keresztes Zsigmond.**

— Zsebatlasz. A világháboru összes kiütő térképeit tartalmazza zsebkönyv alakjában 63 oldal magyarázattal a világháborut viselő államokról. A zsebatlasz praktikus és kiütő. Azozeftül felette olcsó. 2 korona 40 fillér beklűdése után kiadóhivatalunk bárkinek megszerzi.

**Naponta friss vadak, pénteken élő ponty és balatoni süllő, legszebb fajgyűmlésük. Gebauer Testvéreknél Telefon 340.**

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált melipasztila. Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszertárában Székesfehérvár Városháztér.**

**RIUMEI kávébehozatal**

**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköltje! Telefon 250.

**Ha olcsót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor-utcai Imann drogériába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógyszaru és illatszerüzlete.**

**Kávéházban, vendéglőben, do hánytőzsdékben, fodrásztermekben kérjük a Fejérmegyei Naplót.**

— Ne feledkeztünk meg a kórházainkban szenvedő sebesült katonáink karácsonyáról.

**SZINHÁZ.**

Dec. 3.

**Tündérlaki leányok.** Tavaly már ismertetük a darabot most csak az előadásról teszünk említést. A főszerepet, Tündérlaki Boris színésznőt, aki nővérei boldogságáért a maga boldogságát áldozza fel, **Cyruko** Ilona játszotta, aki ezalkalommal lépett fel nagyobb szerepben először a helybeli színpadon. Nehéz feladatát sikerrel oldotta meg, sőt egyes jelenetknél megkaposan jó volt. A legkisebbik Tündérlaki leány szerepében **Szalkay Sári** nyílt színen aratott tapsot. **László** az újságíró és **Vető** a mama szerepében szintén jók voltak.

**Heli műsor.**

Vasárnap d. u. Piros bugyellár. este Bóském.  
Hétfő Timár Liza (zóna).  
Keddi d. u. Sybill.  
„ este Gyöngyvetel a katonacélt.  
Szerda Limonádé szredes.  
Csütörtök A föld szava, írta dr. Pécsi Jenő.  
Péntek Éva (zóna).  
Szombat Gépirókisszony.  
Vasárnap Koldusgróf.

**Várakozáson felül** kielégítette a közönséget az Apolló Színház tegnapi műsora. Egy tulvilági vendég három felvonásos dráma izgalmas jelenetei mindvégig lekötik a figyelmet. Vigyázz a férjre vigjáték Carl Aistrup szereplésével csak jövedvet tudott kiváltani a publikumból, mely a mai napon is bemutatóra kerül.

**FELHÍVÁS.**

**„A Székesfehérvári Kölcshónó Segélyező Egylet”**

az 1915-ik év kezdetével hat évre terjedő új évtársulatot alakít. Midőn erről a tiszteit közönséget értesíteni és ezen új — az egylet fennállása óta a 48-ik — évtársulatba való beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyttal tisztelettel tudatjuk a következőket:

egy betét után hetenként

**1 KORONA**

fizetendő.

A hetibizetések 1915. év jan. hó 2-án veszik kezdetüket. — Az új évtársulatnak tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjögű, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselőik bejelentése mellett kistoruk is.

Az alakuló évtársulatba belépni kívánók f. 1914. évi december hó 1-től kezdve a vasár és ünnepparkat kivéve, naponként delőtt 9-őtől fél 12 óráig betétek jegyzése végett az egyleti helyiségben (Nagy Sándor-utca 8/a.) személyesen jelentkezhetnek.

**Beitátsai díj** fejében minden egy korona betét után két korona az egyleti alapszabályokkal ellátott könyvecskéért pedig 20 fillér fizetendő.

Székesfehérvártól, 1914. évi november hó 30-án.

**Pohlencz Aladár,**  
főkönyvelő.

**Havranek József,**  
elnök.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

**Kertalja utca 2. szám** alatt egy csinos utcái lakás, mely 1 szobából s konvhából áll, burorozva kiadó. Tudakozódni Forgó utca 28. sz. alatt lehet.

**Fiatal színész** delutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle tisztességes, esetleg irodai munkát keres. Cim a kiadóban.

**Egy tanuló** fizetéssel felvétetik, Izinger Károly szijgyártónál, Kossuth utca 5.

**Egyszeri apróhirdetés** ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

**PRÓBÁLJA KI a kö- és portmentes CSINGERVÖLGYI kocka- vagy diőszenet és meggyőződhetik annak gazdaságosságáról.**

**A csingervölgyi szén 100 kg.-ját K 3.-ért házhoz szállítjuk. Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz vágott fát és őfát a legújantószabb napi árban.**

**Klein Márkus fiai fiókja**

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

**Gyermekköcsik** különféle kivitelben jutányos árban Gerendai Gyula gyermekkelengyelzetében Kossuth u. 4.

**Kiadó lakások.** Szent István-utca 18. (Uránia palota) Emeleti, utcai 3 szobás modern lakás fürdőszobával, előcsarnokkal és földszinti 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel minden óráan kiadó.

**A háboru kis lexikonja** 40 filléért kapható az Elet nyomdájában Budapest, Damjanich-u. 50.

**Ha venni, vagy eladni akar,** feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben.

**Dr. Prohászka Ottokár** megypüspök beszéde még kapható a Rotter-féle dohánytőzsdében. Kossuth utca.

**A világ bármily lapjára**

fogad el előfizetést  
:: és hirdetéselet ::

**Temesvár. Postafiók 41.**

Cimet kivágni és eltenni!

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

**Szombaton és vasárnap:**  
december hó 5 és 6-án.

**Becsület vagy hála**

Nagy katonai dráma a harctéren felvett grandiózus jelenetekkel 3 felvonásban.

**NEGY PÓTKÉPPEL:**

1. A táncosnő fia, vigjáték, közkívánatra.
2. A baba.
3. Bajor határon.
4. Híradó, világesemények.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.